Через неделю вузы начнут прием документов по целевому обучению — еще есть возможность взять направление

Поступить вдумчиво

Самый масштабный набор на целевое: вузы примут на тысячу человек больше в сравнении с прошлым годом

Уже 27 июня высшие учебные заведения начнут прием документов на целевое. Еще есть шанс взять направление от организации, чтобы забронировать желаемое рабочее место на будущее. Вместе с экспертами и студентами обсудили плюсы этой образовательной траектории.



Артем Градович, студент-целевик.

Студент Белорусского государственного университета информатики и радиоэлектроники Артем Градович за год успел оценить первые бонусы целевого. Вместе с привычной стипендией получает дополнительную — четыре базовые величины (160 рублей) от предприятия. Поступать по особенной траектории решил не случайно — в лицей № 2, где он учился, пришло предложение от заказчика кадров. Парень первым делом оценил преимущества. И только потом взял целевое направление на предприятие «Планар».

— Как вы понимаете, никакого кота в мешке во время распределения у меня не будет: после защиты диплома получу гарантированное место работы именно в том городе и на том предприятии, где планировал, — Артем рассказывает, что его подкупило в первую очередь. — Оценил, что при поступлении целевики сдают только один внутренний экзамен по первому профильному предмету. И конкурс получается меньше по сравнению с поступлением на бюджетные места на общих основаниях. Понравилось, что на протяжении всей учебы буду проходить практику в этой же организации.

Но практикой никто не ограничится. Учебный процесс каждого такого студента увязан с задачами, которые решает предприятиезаказчик. Первый проректор БГУИР Максим Давыдов подчеркивает:

— Курсовые, дипломный проект выполняются в рамках той тематики, которую предоставляет предприятие. После окончания обучения на рабочее место приходит уже готовый специалист, его не надо погружать в производственные процессы.

В этом году в БГУИР заявки на целевую подготовку специалистов подали 28 предприятий страны. Это как очень крупные организации вроде - «ИНТЕГРАЛа», «Агата», «Пеленга», так и небольшие. Всего университет планирует набрать 66 целевиков. Кстати, еще семь лет назад это были единичные истории, когда брали всего 2—3 человека.

ЧТО ТАКОЕ ЦЕЛЕВОЕ ОБУЧЕНИЕ?

это способ поступления в Университет по направлению от организации-заказчика



Преимущество при поступлении



Дополнительные преференции и меры социальной поддержки



Обеспеченность местом прохождения практики



трудоустройство

Список специальностей по целевому обучению в последние годы заметно расширен. Больше всего мест традиционно выделяется на медицинские, аграрные и педагогические специальности. Например, медвузы могут набирать до 80 процентов целевиков. К слову, у целевиков шанс поступить в два раза выше: если они не проходят по этой траектории, то успевают принять участие в общем конкурсе в другом вузе. Правда, предварительно для этого надо сдать ЦТ.

Документы вузы будут принимать с 27 июня по 2 июля. К этому моменту договоры о целевой подготовке со своими предприятиями-заказчиками уже должны быть подписаны.

ВАЖНО!

При поступлении надо сдать внутренний экзамен в вузе и предъявить документ об образовании. Новация этого года — введение для целевиков нижнего порога среднего балла аттестата или диплома колледжа: не ниже семи баллов.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей ПИЩОВ, начальник главного управления профессионального образования Министерства образования:

От организаций поступило и утверждено более 5600 заявок для поступления в вузы на условиях целевой подготовки. С этого года повышаются требования к заказчикам кадров: они должны обеспечить конкурсную ситуацию — больше одного человека на место. При невыполнении этого условия места, выделенные на условиях целевой подготовки, передадут на общий конкурс. Правило не распространяется только на наиболее востребованные экономикой специальности. Поступить должны лишь самые подготовленные абитуриенты, чтобы потом на предприятия пришли сильные кадры.

Перед абитуриентами открыты широкие возможности. Сегодня можно забронировать рабочее место на ведущих градообразующих предприятиях страны. Мы постепенно меняем мышление молодых людей, учим анализировать. Первое, о чем надо задумываться, — где и кем я хочу работать? Это поможет осознанно сделать следующий шаг — выбрать специальность и вуз.



КСТАТИ

Для удобства можно воспользоваться интерактивной картой, которую запустило Министерство образования. На ней отмечена информация о наличии целевых мест по конкретным специальностям во всех вузах.

Таисия АЗАНОВИЧ

Фото: Александр КУШНЕР